

#### Официальный сайт

### Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Удмуртской Республике

### СОЛДАТСКАЯ СЛАВА



Фотопроект следственного управления СК России по Удмуртской Республике к 76-ой годовщине Великой Победы

Михаил Филиппович Махнюк, дед руководителя отделения по расследованию особо важных дел (о преступлениях прошлых лет) следственного управления СК России по Удмуртской Республики Кирилла Александровича Саранцева – участник Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г., прошедший славный боевой путь.

Первая встреча 14-летнего Миши с фашистами произошла осенью 1941 года на кукурузном поле. Казалось бы, почти полутораметровые стебли кукурузы должны были надежно скрыть мальчишку, но с высоты пролетавшего над головой вражеского самолета окрестности



### Официальный сайт

# Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Удмуртской Республике

просматривались прекрасно. Машина с крестами открыла по подростку пулеметный огонь. Он упал между кукурузных рядов и переждал показавшиеся бесконечными секунды атаки. Когда стихла стрельба и пропал вдали гул самолета, Миша вылез из-под скошенных пулями стеблей и обнаружил, что пули прошли совсем рядом с ним, чудом не разрезав его тело пополам. Так состоялось его боевое крещение.

После призыва на фронт Михаил Филиппович участвовал в освобождении Мелитополя, потом проходил учебу в батальоне по подготовке младших командиров на командира минометного расчета, но был направлен связистом в роту связи по обслуживанию 152 Краснознаменного укрепрайона, задачей которого являлось укрепление прифронтовой полосы под девизом «ни шагу назад». В качестве связиста принимал участие в штурме Кенигсберга, где советские войска понесли существенные потери и были отброшены до Тильзита. Через два дня прибыло пополнение, в том числе танковая бригада дважды героя Советского Союза генерала Петровского. Командование отдало приказ брать город с трех сторон, в результате он был освобожден, и три маршала зашли в него одновременно. Именно поэтому центральная площадь Кенигсберга названа «Площадь трех маршалов».

9 мая 1945 года Михаил Филиппович встретил в Бладиао, где потом была установлена граница с Польшей и бывшей Восточной Пруссией, ныне Калининградской областью. Тут же проходила автострада стратегического назначения «Кенигсберг-Берлин», к которой пытались прорваться из окружения оставшиеся на острове Касса и побережье Балтийского моря остатки немецких войск.

После передачи в 1946 году границы в ведение погранзаставы, укрепрайон расформировали и Михаила Филипповича направили для прохождения дальнейшей службы в танковую бригаду Петровского. В результате он оказался в 768 батальоне, служил в Риге, получил ранение, лечился в госпитале, затем снова возвращение в ту же дивизию и тот же танкосамоходный полк в качестве начальника связи. В декабре 1952 года его направили в ГДР.

Война для Михаила Филипповича закончилась в 1957 году. Его долгий путь домой пролегал через города Кенигсберг, Рига, Дрезден, Риза на Эльбе, Берлин, Киев...

С 1957 года он жил в Удмуртии, работал в советских партийных органах, в системе МВД и УФСИН. Окончил службу в звании полковника. Является кавалером ордена «Знак Почета», заслуженным работником правоохранительных органов Удмуртской Республики, имеет множество других наград.

Руководитель отделения по расследованию особо важных дел (о преступлениях прошлых лет) Саранцев К.А.:

«Для меня мой дед был образцом воинской чести, доблести и мужества. У него я научился преодолевать любые трудности и идти к намеченной цели. Я горжусь им и рад, что дед



### Официальный сайт

### Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Удмуртской Республике

принимал участие в моем воспитании, указав своим примером правильный жизненный путь».

## Изображения







28 Апреля 2021

Адрес страницы: <a href="https://udm.sledcom.ru/news/item/1561691">https://udm.sledcom.ru/news/item/1561691</a>